



王大雷昨天立下头功。

# “寿星”扑点 于海绝杀 1:0, 国足险胜沙特队

据新华社电 昨天,中国国家男足“寿星”门将王大雷神奇般地扑出点球,将国足救出输球泥沼。而于海在个人第50场国家队比赛中通过一记变线任意球为国足打开胜利之门。1:0,国足险胜沙特队,迎来澳大利亚亚洲杯开门红。

这也是国足在亚洲杯上首次战胜沙特。取胜后的国足与乌兹别克斯坦同积3分,并列B组第一。

国足和沙特可谓一对老冤家,此前双方17次交锋,国足以6胜4平7负处于劣势。本届亚洲杯预选赛上,国足对阵沙特1平1负。而在亚洲杯赛场上,国足面对沙特此前1平3负未尝胜绩,其中最惨痛的经历便是1984年亚洲杯决赛以0:2完败沙特,痛失登顶机会。

不过,沙特队近年来实力呈下滑之势,且临阵换帅——阿联酋阿赫利俱乐部主教练奥勒罗尤以“借帅”身份入主,沙特队身处震荡之中。可以说,这支沙特队即便与去年亚洲杯预赛时相比,也有一定差距。

双方在上半场互有进攻,沙特队在中路的渗透给国足造成一定威胁。国足最有威胁的一次射门来自于第43分钟,蒿俊闵传球,吴曦中场接球后带球突破,扣过对方一名防

守球员后禁区内射门偏出。沙特队则没有对国足大门构成威胁。上半场两队打成0:0。

真正的大戏在下半场展开。第61分钟,哈扎兹单刀突入禁区,任航将其铲倒,主裁向任航出示黄牌,并判给沙特队点球。昨天正好26岁生日的王大雷表现神勇,用膝盖将点球挡出。第80分钟,国足获得前场任意球,于海直接射门,皮球打在沙特球员身上后变线,直挂沙特队球门,国足1:0领先。

失球后的沙特队开始疯狂压上,第85分钟,任航挡住沙特球员的射门。第88分钟,国足获得前场任意球,于海超主罚到后点被挡出。最终,国足以1:0取得亚洲杯开门红。

佩兰赛后表示,“向我的队员表示祝贺,艰苦的比赛能带来乐趣,我们非常开心。我觉得我们的前期准备比较艰苦,今天有了好的回报。我们的门将表现得那么优异,我们又把握住了机会,其实我们安排的防守反击战术也给对手带来了一定威胁,我们要一步一步走,现在的任务就是准备下一场比赛。”

王大雷说:“我们是有一些运气,但运气都是相同的,很开心帮助中国队赢下这么关键的比赛,也祝贺我的教练和兄弟们。”

1月14日,国足将与乌兹别克斯坦队展开小组赛第二轮较量。

## 努力加运气带来“开门红”

纵观全场比赛,一“矛”(于海)一“盾”(王大雷)的出色发挥,确保了中国队全取三分。

赛后谈及中国队被吹罚点球那一刻的想法,王大雷表示,当时只希望帮助球队取胜,并且坦承并没有专门研究对方9号球员的主罚习惯,完全是自己在赛场上的判断。他表示,在悉尼进行的点球训练很有帮助。

“通过研究主罚球员的站和跑,可以分析判断出他的射门方向,(正确的概率)应该在70%左右,当然今天运气也占了很大一部分。”本届亚洲杯是王大雷代表中国队参加的第一次大赛,“我从2007年开始踢亚冠,我告诫自

己这个比赛和亚冠差不多,实际上在比赛前我还是很紧张,上场以后就轻松下来了。”

进球功臣于海谈到主罚任意球的选择时说,“当时蒿俊闵已经被替换下场,按照教练的安排由我主罚,也有一刹那犹豫到底是传球还是射门,发现对方人墙只有两个人,我觉得射门的机会更好一些,于是做了一些欺骗性的包抄手势,没有想到能够进球,运气还不错”。

谈到本场先后踢了突前前锋和左前卫两个位置,于海表示,以前在俱乐部踢左前卫,有时外援前锋受伤,也会顶在突前的位置,因此对于位置上的变更还是比较适应的。展望接下来两场小组赛,于海认为球队需要总结,“不能再犯今天场上的有些错误”。

据新华社电

## “晚报杯”围棋赛近尾声 业余高手各有精彩

本报无锡电(记者 戴斌) 第28届晚报杯全国业余围棋赛今天下午将排定名次,个人战绩前六名获得者明天将与国家队派出的6名职业棋手进行一场对抗赛。本届赛事有近180名业余围棋高手会战——有老有少,有男有女,有锐气逼人的冲段少年,也有早已成名的业余天王。作为国内业余围棋的顶端赛事,“晚报杯”见证着各路棋手的各自精彩。

当前,各大业余围棋赛事中最强势的力量是被称为“冲段少年”的一批孩子,“晚报杯”也不例外。近十多届“晚报杯”围棋赛,除了胡煜清等个别成年名将夺取过冠军外,绝大多数的冠军均属冲段少年,上一届的冠军就是宁波小将伊凌霄。这些少年都在北京的各大围棋道场学习深造,“我的眼里只有围棋”堪称他们的集体写照。晚报杯这样的高水平业余比赛也是检验冲段少年棋力的一个标准,如今中国职业棋坛的当红明星时越、唐韦星、周睿羊当年都拿过晚报杯的冠军,冲段小将们的潜力由此可见一斑。

本届比赛宁波晚报·圣菲队不再有冲段少年,原因就是前往北京围棋道场里学棋的少年“断层了”。“现在宁波还有几名潜力不错的小将,但是家长们不打算让孩子走职业道路。而我们作为教练,也不再一心以培养全国冠军、世界冠军为目标,主要还是想通过围棋教育孩子思考,培养他们的性格气质,所以也尊重家长和孩子的意见,不太去劝说他们走职业道路。”包家恩告诉记者。

能够和冲段少年叫板的,也就是胡煜清、白宝祥、马天放、王琛等少数被称为“业余天王”的选手。他们具备接近职业选手的实力,在业余比赛中游刃有余。

除此之外,自然还有不少民间的“草根”棋手。比如本次赛场里,代表芜湖大江晚报的棋手高翔,平时在浙江从事化妆品生意,特别喜欢下围棋,也结识了一大批棋友,经常找机会前往各地参加业余比赛;福建泉州晚报队一位厦门的棋手,生意做得很成功,这次也来参赛享受围棋的快乐。

GuangBo 广博文具  
中国文具工业协会

WCBA 报道

中国好文具  
A&R 品牌

办公文具  
学生文具  
时尚文具

## 进入分组赛,场场是恶战 八一广博客场不敌江苏

本报讯(记者 顾嘉懿) 从昨晚开始,2014-2015WCBA赛季进入常规赛分组赛阶段。归功于八强循环赛阶段的出色表现,八一广博和三支争冠球队北京、山西、江苏分在了一组,接下来,四支球队将通过六轮主客场循环赛,排定A组1-4名的座次。昨晚分组首战,八一广博客场65:77不敌江苏,遗憾落败。

在本赛季南北分区赛阶段的比赛中,八一广博两次负于江苏队。而在之后的八强循环赛中,磨合到位的八一广博主场双杀对手,可以说战成平局。随着季后赛脚步的临近,双方对比赛的紧迫感和重视程度都有所加强,也到了两支队伍必须要分出胜负的时节。

从比分来看,八一广博被拉开差距最大是第二节,12:25,加上第一节落后的8分,中场休息时广博已经被对手领先了21分,局面非常不利。之后,广博进行了一些调整,第三节21:18,没有让对手拉开更大的分差;末节,16:10。只是像上一轮对阵山西时在第四节一次追上20分的经历实在是很难复制,三分球百发百中的时运也是可遇不可求。客场落败江苏队虽然遗憾,但也在意料之中。

周二赢了上海队之后,江苏队周四有一轮轮空,主场以逸待劳,她们有充足的时间来准备同广

博的比赛;而广博则是周二、周四连续经历了同沈阳队和山西队的恶战,周五急匆匆地赶往南京五台山备战,双方状态自然有所区别。再加上上次江苏队来宁波和广博交战,双方一度在场上闹得很不愉快,江苏队的姜佳音还因为在那场比赛中动手推搡,遭到了篮协停赛一轮的处罚。某种程度上,可以说双方结下了“梁子”。当时,八一广博最终以76:72赢下比赛,江苏队则憋了一口不服输的劲想要“报仇”。

虽然循环赛主客场都输给广博,但这并不说明江苏队的实力有所下降。新赛季有俄罗斯美女外援叶琳娜加盟,“卞核心”卞兰强势回归,许诺、陈晓佳、李珊珊、金维娜等国手群英荟萃,江苏女篮剑指总冠军的话不是随便说的。常规赛双杀卫冕冠军山西女篮,横扫联盟第一北京女篮,也已经证明了她们实力。新的一年,江苏队的主场从张家港迁至南京五台山,当地球市火热,广博作为客队出场也会受到一些压力。

分组赛是新一轮比赛的开始。分组的排名直接关系到交叉淘汰赛的对位,现在排名越靠前,对季后赛越是有利。如果说之前八强循环赛阶段,各个队伍的警惕性有所下降,那么进入分组赛后,场场皆是恶战。对于身在前四名分组中的年轻队伍八一广博来说,真正的考验已经来临。